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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir 
zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtige Forschungs- und 
Kooperationspartnerin prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und 
Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen 
Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Kulturwissenschaften – Institut für Medienwissenschaften – ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

Akademische*r Rät*in für Medien des Sozialen (w/m/d) 
(Besoldungsgruppe A 13) 

im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit unbefristet zu besetzen. Die Stelle ist am Institut für Medienwissenschaften angesiedelt und soll 
durch eigenständige Forschung und Lehre im Bereich Medien des Sozialen zur fachlichen Breite des Instituts beitragen. 
 
Aufgabenbereich: 
• Lehrverpflichtung im Umfang von i.d.R. 9 SWS 
• Eigenständige Forschung im Bereich Medien des Sozialen 
• Übernahme von Daueraufgaben im Bereich der akademischen Selbstverwaltung 
 
Einstellungsvoraussetzungen: 
• Wissenschaftlicher Hochschulabschluss (Master oder vergleichbar) 
• Promotion in Medienwissenschaft oder Kommunikationswissenschaft oder einem anderen einschlägigen Fach  
• Eine einschlägige hauptberufliche Tätigkeit von mindestens 3 Jahren und 6 Monaten nach Abschluss des Studiums oder von mindestens einem 

Jahr nach Abschluss der Promotion 

Die allgemeinen beamtenrechtlichen Voraussetzungen müssen erfüllt sein. 
 
Außerdem werden erwartet:  
• Ausgewiesene Expertise im Bereich Medien des Sozialen (nicht festgelegt auf Social Media) in ihren politischen und/oder ästhetischen 

Dimensionen  
• Erwünscht sind spezialisierte Kenntnisse bzw. Forschungs- und Lehrschwerpunkte z.B. im Bereich Medien und Macht unter Berücksichtigung 

gesellschaftlicher Differenzkategorien, Medien, Kommunikation und Demokratie, Medien und Aktivismus/Partizipation, Medien der Kritik/Kritik 
der Medien, Medienöffentlichkeiten, politische Ästhetiken  

• Erfahrung im Bereich der Lehre und Bereitschaft zur Lehre in deutscher und englischer Sprache 
• Unterstützung des wissenschaftlichen Lehrportfolios mit fachwissenschaftlichen und medienpraktischen Lehrangeboten im Sinne empirisch 

fundierter Medienforschung und/oder theoriegeleiteter kritischer Medienpraxis 
• Engagement im Bereich zivilgesellschaftlicher Transfer und Wissenschaftskommunikation  
• Erfahrung in der akademischen Selbstverwaltung, z.B. Studiengangskoordination und -entwicklung, Akkreditierungsverfahren, 

Fachstudienberatung, Öffentlichkeitsarbeit, Internationalisierung 
 

Wir bieten Ihnen: 
• Flexible Arbeitszeitgestaltung sowie die individuelle Möglichkeit zur mobilen Arbeit 
• Eine Vielzahl von Gesundheits-, Beratungs- und Präventionsangeboten 
• Attraktive Nebenleistungen wie Kinderbetreuungsmöglichkeiten und Sportangebote 
• Möglichkeit zur internen und externen Fort- und Weiterbildung 
 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher Eignung, Befähigung 
und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Ebenso ist die 
Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Bewerbungen mit  
• ausführlichem Motivationsschreiben aus dem ihr Lehr- und Forschungskonzept ersichtlich wird,  
• Lebenslauf,  
• Publikationsliste mit 3 hervorgehobenen Kernpublikationen,  
• Verzeichnis bisheriger Lehrveranstaltungen und  
• 2 Lehrevaluationen  
werden unter Angabe der Kennziffer 7247 bis zum 21. April 2026 erbeten an christina.bartz@uni-paderborn.de. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
 
Prof. Dr. Christina Bartz 
Fakultät für Kulturwissenschaften 
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 
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